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PENZIE 
 
Penzie na Slovensku sú v porovnaní so mzdami prinízke, mnohé európske štáty sú však na tom v 
porovnaní s nami ešte horšie. 

 
Nikola Richterová 
 
Bratislava – Slovenskí penzisti vyzerajú v porovnaní s mnohými európskymi dôchodcami ako 
chudobní príbuzní. Podstatnejšie než samotná výška penzie je však porovnanie dôchodkov so 
mzdami, upozorňuje analytik Inštitútu sporenia a investovania Univerzity Mateja Bela Ján Šebo. 

Slovenské dôchodky sú v porovnaní s našimi priemernými mzdami zhruba polovičné. "Ak je pomer 
medzi priemernou mzdou a platom výrazne nižší ako 0,7, môžeme hovoriť, že dôchodkový systém 
je neadekvátny," hovorí analytik Inštitútu sporenia a investovania Univerzity Mateja Bela Ján 
Šebo. Ešte horšie ako my sú však na tom mnohé európske krajiny. "Priemerná výška slovenských 
dôchodkov meraná týmto ukazovateľom naznačuje, že penzie v pomere k priemernej mzde sú 

jednými z najvyšších v Európskej únii," skonštatoval výkonný riaditeľ spoločnosti Finančný kompas 
Maroš Ovčarik. Slováci v tomto ukazovateli predbehli aj českých či nemeckých dôchodcov. 

 
Skreslené údaje 
 
Viac ako polovici slovenských dôchodcov chodí na účet nižšia penzia než je priemer, informoval 
hovorca Sociálnej poisťovne Peter Višváder. Výšku priemerného dôchodku pritom výrazne 
ovplyvňuje vyše 11-tisíc dôchodcov, ktorých penzie sú vyššie ako priemerný plat na Slovensku. 
Navyše, rozdiel medzi mzdami a dôchodkami sa bude podľa odborníkov neustále prehlbovať. Môže 

za to najmä nepriaznivý demografický vývoj, kvôli ktorému sa Slovensko o 15 rokov môže stať 
jednou z najstarších krajín Európskej únie. 
 
Neudržateľný systém 
 
Starnutie obyvateľstva spôsobí Slovensku tlak na verejné financie. Tvrdí to analytik inštitútu INESS 

Radovan Ďurana. "Za facku dlhodobej udržateľnosti dôchodkového systému považujem aktuálny 
návrh na garantovanie dvojpercentnej valorizácie dôchodkov," vysvetlil. Podľa neho by mala vláda 

súčasným dôchodcom lepšie vysvetliť, na čom je postavený celý systém. Ak nerastú ceny, podľa 
Ďuranu by nemali rásť ani dôchodky. 
 

 


